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Dezernat III / Amt 65 
08.11.2022 

 

5. Sitzung des Rechnungsprüfungsausschusses (RPA) 09.11.2022 / 17 Uhr 

Anfrage der GAL, hier Angelika Günther, per Mail vom 02.11.2022 

„Herstellung Gitterboxen und Fundamente und Beschaffung Klappstühle“: 

„[0] …, bitten wir um Vorlage der von den Auftraggebern in ihren Rechnungen erwähnten 

Rahmenvereinbarungen und zwar der vom 22.01.2020 und vom 01.03.2020. Hilfsweise 

bitten wir um Angabe für welchen Zeitraum diese Rahmenvereinbarungen ausgeschrieben 

und abgeschlossen wurden und welcher Auftragsgegenstand jeweils vereinbart wurde und 

zu welchem Preis.   

Des weiteren bitten wir darum mitzuteilen inwieweit der Abruf von Leistungen gem. solcher 

Rahmenvereinbarungen innerhalb der Verwaltung gestaltet ist. Sind hier die 

Rahmenbedingungen ähnlich denen derer, die für "normale" Vergaben gelten, also:  

1) Müssen die Haushaltsmittel für den jeweiligen Abruf der Leistungen zur Verfügung 

stehen?  

2) Sind Entscheidungen, bei einem Auftragswert über 500 € von mindestens zwei 

Beschäftigten zu treffen?  

3) werden Leistungsabrufe, so sie denn alleine von Sachbearbeitern getätigt werden, 

stichprobenartig von den jeweiligen Vorgesetzten geprüft? 

(…) [4] Ist in solchen Fällen die Auftragsvergabe einem Sachbearbeiter alleine möglich oder 

ist hier auch das 4-Augen-Prinzip intern vorgegeben und müssen auch in so einem Fall di 

Haushaltsmittel zur Verfügung stehen? 

(…) [5] Zuletzt ist uns anhand der Rechnung des Lieferanten aufgefallen, dass hier zwar 24 

Stühle bestellt und geliefert wurden, nicht jedoch in der Farbe rot, welche die Stühle haben, 

sondern in je 12 Stück in Zederngrün und Capucine. Dies bitten wir zu erklären.“ 
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Stellungnahme der Verwaltung 

Antwort zu 0: 

Zum Gewerk existieren die Rahmenverträge LB 657 (Beschlagsarbeiten) und LB 660 

(Metallbau- und Stahlarbeiten); diese wurden mit der Laufzeit vom 01.03.2020 bis 

28.02.2023 abgeschlossen. Die Rahmenverträge können bei Bedarf im Amt für 

Gebäudemanagement eingesehen werden. 

Gem. Punkt 33.4 Dienstanweisung Vergabe können Einzelaufträge aus Jahres- und 

Rahmenverträgen selbstständig durch die Fachämter beauftragt werden. 

 

Antwort zu 1: 

Ja, gemäß Punkt 3.8 der Dienstanweisung über die Durchführung von Vergabeverfahren bei 

der Stadtverwaltung Haan (DA Vergabe) vom 1.12.2020. 

 

Antwort zu 2: 

Ja, gemäß Punkt 3.11 der Dienstanweisung über die Durchführung von Vergabeverfahren 

bei der Stadtverwaltung Haan (DA Vergabe) vom 1.12.2020. 

 

Antwort zu 3: 

Ja, gemäß Punkt 7.3 der Dienstanweisung über die Durchführung von Vergabeverfahren bei 

der Stadtverwaltung Haan (DA Vergabe) vom 1.12.2020. Ergänzend erfolgen 

unangekündigte Sonderprüfungen des RPA. 

 

Antwort zu 4: 

sieh Antwort zu 1 und 2. 

 

Antwort zu 5: 

Der Herstellerfarbton „Capucine“ entspricht dem gelieferten Farbton Koralle (vgl. Pantone 

Farbton 2019 c – Living coral)), ein heller Rotton. Die 12 Stühle in diesem Farbton sind dem 

Pavillon zugeordnet, die andern 12 Stühle in dem Farbton Zederngrün der Boule-Bahn. 

 


